

Праздник 19 апреля – День подснежника

*В лесу, где березки столпились гурьбой,
Подснежника глянул глазок голубой.
Сперва понемножку
Зеленую выставил ножку.
Потом потянулся из всех своих маленьких сил
И тихо спросил:
«Я вижу, погода тепла и ясна,
Скажите, ведь, правда, что это весна?»*
Поликсена Соловьева

Цветы делают нашу жизнь прекраснее – вряд ли кто-то станет опровергать данный факт. Они радуют взор, позволяют получать эстетическое наслаждение, развивают чувство вкуса. Разные народы благодарят цветы за их существование на планете по-своему: голландцы ежегодно проводят фестиваль тюльпанов, японцы – устраивают аналогичные мероприятия в честь цветущих персиков и сакуры. Но лишь одному цветку посвящен праздник: 19 апреля в мире отмечают День подснежника (The Day of Snowdrop).

Цветочная история

Знаменательная дата, о которой пойдет речь в данной статье, начала свое существование ровно 30 лет назад – в 1984 году благодаря инициативе британцев. Трогательные подснежники на Туманном Альбионе, как ни странно, любят гораздо больше, чем царственные розы, благородные тюльпаны и иных представителей цветочного королевства. Вероятно, столь трепетное отношение к первенцам весны уходит своими корнями глубоко в историческое прошлое страны, скорее даже – мистическое прошлое. Существует старинное британское поверье, согласно которому подснежники являются лучшей защитой от колдовства и всякой нечисти. Для этого необходимо посадить белоснежных красавцев вокруг жилища. Может, именно по данной причине подснежники – едва ли не главное украшение подавляющего числа клумб в британских городах.

У нежного цветка имеется множество живописных названий, которые люди разных национальностей дали ему исходя из возникающих ассоциаций. Жители Великобритании именуют подснежник «снежной каплей», иначе – «снежной сережкой». Не менее звучный эпитет придумали немцы: «снежный колокольчик». Чехи, недолго не думая, нарекли растение «снежинкой». Не отличаются особой красотой с точки зрения русскоязычного гражданина названия, данные цветку итальянцами и болгарами. Первые выбрали для

олицетворения этого воплощения нежности слово «снегосверлитель», а вторые – «задира».

Самым большим количеством ласковых имен подснежник наградили самобытные украинцы. Как его здесь только не называют: и билиявка, и снегурка, и мартивка, и козулька... Русское прозвище легко объяснимо: подснежник – потому что самым первым пробивается из-под белого зимнего покрова к теплому весеннему солнцу. На самом же деле, если рассматривать название растения с научной точки зрения, то его латинское наименование звучит как *Galanthus*, что в переводе означает «молочный цветок». Кроме него существуют и многие другие: кавказский, греческий, византийский, шаровидный подснежник Эльвиса - всего 17 видов.

Легендарное растение

Человечество узнало о существовании «молочного цветка» на планете Земля не позже 1 тысячелетия н.э. И всегда, какую эпоху не возьми, относились к нему можно сказать с благоговением. Например, в период Средневековья подснежник считался символом непорочности, а еще раньше – эмблемой надежды. Кстати, последняя ассоциация происходит из вариации библейского предания об изгнании Адама и Евы из рая на грешную землю. Если верить ей, то в момент, когда первые люди уходили прочь из угодий самого Бога, пошел сильный снег. Ева продрогла и стала проливать горькие слезы о навсегда потерянных для нее райских кущах, где царит тепло. Бог пожалел грешницу и превратил несколько снежинок в прекрасные цветочки с целью уничтожить в сердце женщины отчаяние. Ева, увидев такое чудо, воспряла духом. Отсюда и пошло, что подснежник – символ надежды.

Во времена язычества бытовала другая версия происхождения весенних первоцветов. По этой легенде белыми цветы подснежника сделала богиня Флора. Цветам предстояло участие в карнавале, и госпожа над всеми растениями дарила каждому из своих подданных костюм. Подснежнику достался наряд белого цвета. Все бы ничего, однако, желание веселиться вместе с растениями на празднике изъявил снег. Так как он цветком не являлся, то и костюм ему не полагался – вот он и стал просить растения о помощи. Кроме подснежника никто не откликнулся на просьбы снега. Нежный цветок разделил со спутником зимы свой прекрасный белый плащ. Так они подружились и не расстаются по сей день.

Интересна славянская легенда о возникновении первоцветов весны. Русичи верили, то подснежник расцветает раньше всех других цветов, потому что оказался самым смелым из них. Судите сами: однажды злодейка Зима приняла решение стать единственной властительницей Земли, иными словами – не пускать Весну в их общие владения. Все растения обуял ужас, и

лишь один подснежник сумел назло Зиме выбраться из-под снега к солнечным лучам. В итоге дневное светило согрело отважный цветочек, а заодно и землю. Снег растаял, пришла весна...

Берегите «снежный колокольчик»!

Подснежники бывают в основном дикорастущими, но среди их многочисленных видов встречаются и садовые варианты. Выведением новых сортов занимаются главным образом англичане, что и следовало ожидать. Если вам посчастливится приобрести вид подснежника, способный украсить ваш земельный участок, имейте в виду: уход за ним потребует не меньший, чем за другими декоративными растениями. Подснежник также нуждается в удобрении почвы фосфорными и калийными концентратами, в обильном поливе в случае весенней засухи или не слишком снежной зимы. Особенно много воды необходимо цветку в период его роста. Следует осуществить профилактические меры в плане защиты растения от вредителей и болезней.

Подснежники хороши как материал для разного рода оформления, поэтому их часто используют в ландшафтном дизайне. Белые и другие первоцветы весны превосходно смотрятся на клумбах, «разбавляют» зелень газонов радующими взор лужайками, стелются «ковром» под кронами деревьев. Большими группами их располагают в альпинариях. Даже сорванные и поставленные в вазы с водой, подснежники способны украсить домашний интерьер, внести в атмосферу квартиры нотки уюта и нежности. Только непременно следует выбирать миниатюрные хрустальные вазоны, да и сами букеты делать небольшими. Ежедневно меняйте воду в емкостях – так цветы простоят дольше.

Увы, люди не умеют просто наслаждаться природной красотой. В результате их варварского отношения к первоцветам весны дикорастущих подснежников становится все меньше на нашей планете. Виды, произрастающие на территории России, почти все занесены в Красную Книгу в качестве исчезающих. Таким образом, можно считать, что День подснежников в первую очередь является экологическим праздником, призванным беречь нежные цветы. Будьте гуманными и вы!

Автор: Пономаренко Надежда

Статья защищена законом об авторских и смежных правах. При использовании и перепечатке материала активная ссылка на [женский сайт www.inmoment.ru](http://www.inmoment.ru) обязательна!